



中国男篮 12人名单

易建联、周鹏、翟晓川、李根、
丁彦雨航、刘炜、周琦、郭艾伦、
赵继伟、王哲林、赵泰隆和李慕豪

男篮亚锦赛今日开打，冠军将获里约奥运入场券

男篮要遇4只拦路虎

9月23日至10月3日，男篮亚锦赛在长沙开打。获得冠军的球队将取得直通里约奥运会的资格，中国男篮面对伊朗队、韩国队、中华台北队和菲律宾队的围剿，能否突围搭上直飞里约奥运会的航班，值得期待。

本次亚锦赛的意义已经不仅仅是一次大型赛事那样简单，在中国队三大中锋全部退役，自身实力下滑严重，亚洲对手进步迅猛的大背景下，男篮最终登顶的难度堪称前所未有之大。稍有不慎，结果不光是重夺亚洲冠军无望，甚至很可能将无缘明年里约奥运会。如果真是那样，这将是自1984年洛杉矶奥运会以来，中国男篮首次无缘奥运会。

为了备战本次亚锦赛，中国男篮队早在今年3月底便开始了集训，他们也是开始集训最早的球队。半年多来，中国男篮曾前往欧洲与多支球队进行热身赛，磨合

了阵容，演练了技战术套路。中国男篮的优缺点明显，高度是中国队最大的优势之一。除了身高2米13的易建联外，中国还有3名球员可以被称为是“巨人”。其中最“矮小”的是21岁的身高2米14的王哲林，他曾与易建联打过两年前在尼拉举办的亚锦赛。新加入到“移动长城”的还有23岁的身高2米18的李慕豪以及年仅19岁的身高2米17的周琦。缺乏经验是中国男篮的唯一短板所在，很多人都是首次参加亚锦赛。

中国男篮与新加坡、约旦和韩国队同在C组。从阵容和以往战绩来看，中国男篮依然胜面更大。由于第一阶段每个小组有3支队伍出线，晋级对于中国队毫无悬念。唯一的疑问是，中国男篮能否取得全胜的战绩，从而为下一个阶段的复赛奠定良好基础。

尽管中国队仍处在亚洲篮球第一

集团，但早已不是昔日那个亚洲巨无霸。男篮近4年无冠、近4届亚锦赛只取一冠。自2009年从中国男篮手中夺走亚锦赛冠军，伊朗队成为横亘在中国男篮面前的最大夺冠障碍。伊朗队是亚洲的领头羊，也是夺冠的最大热门，他们近4届亚锦赛3次封王。哈达迪、卡姆拉尼和巴赫拉米三巨头威力较大，CBA经历又让他们加深了对中国篮球的了解。新近崛起的“双虎”中华台北队和菲律宾队实力不俗。菲律宾队中的归化球员安德雷-布拉奇在上赛季CBA赛场证明了自己的能力。中华台北队的核心阵容较之两年前没有改变，千万不能低估他们对冠军的渴望和憧憬。日韩的整体实力有所下滑，不过瘦死的骆驼比马大，这两支老牌劲旅发起威来，也够对手难受的。

本报记者 王黎刚



制图/孙发强

中华台北篮协再开巨奖 亚锦赛如夺冠奖160万元

本报讯 据台湾媒体报道，为了刺激中华台北队在亚锦赛中打出好成绩，中华台北篮协再次提出了巨额奖金的奖励，如果中华台北队能够最终夺冠，那么奖金或将高达900万新台币(约160万元人民币)。

此前，中华台北队已经提出如果中华台北队在亚锦赛中再度战胜中国队将发放100万新台币的奖金。而据称，在此前的集训中，中华台北队已经发放了100万以“犒赏三军”，在出征长沙前，还追发了100万作为餐饮补贴。

前曼联主帅弗格森：组织落后制约中国足球发展

■ 新华社记者 王子江

中国为什么没有产生世界一流的球员？你对中国足球发展有什么建议？前曼联主帅弗格森认为，中国必须要完善组织结构，这是成功的唯一出路。“完善组织结构”的含义简而言之有二：第一，组建足球学校；第二，培养好的教练。

弗格森是在21日接受新华社记者采访时作上述表示的。他说：“在足球方面，中国是一个非常年轻的国家，但

中国也是一个非常大的国家，这与美国有类似之处，美国现在刚刚开始了解足球是怎么一回事，譬如他们刚刚开始组建足球学校。有了足球学校之后，他们终于有更多的年轻球员冒头，球员的质量开始提高。中国也一样，一个巨大的国家，必须要划分成不同的区域逐步得到发展，必须有一个好的基础。其次，你必须有好的教练，有了好的教练才能教年轻球员提高足球技术，挖掘他们的潜能，增强他们的个性。”

弗格森曾带领曼联到中国踢过几场比赛，通过他的观察，“组织问题”制约了中国球员的发展。

“我发现中国的确有很多好的苗子，但你也可以看得出中国足球没有组织能力。我觉得中国必须要完善组织结构，这是你们想在足球领域取得成功的唯一出路。”

弗格森最熟悉的中国球员，一个是宿茂臻，另外一个是董方卓。听说宿茂臻走上了执教道路，他非常高兴；而对

于董方卓在曼联的失败，他感到惋惜，认为这是件“不幸”的事情。

他把董方卓的失败归结到中国的足球基础问题，因为韩国的朴智星和日本的香川真司在曼联的表现就好得多。“韩国和日本国内的基础可能比中国的要牢固，他们的球员往往能取得成功。”

不过，也正是因为韩国和日本的成功，弗格森对中国足球的发展表示乐观：“日本和韩国的成功范例充分说明，中国没有理由不成功。当然，中国是一

个非常大的国家，比起韩国和日本要大得多，但就像我说过的那样，你们必须首先打下一个好的基础，有了好的基础，然后再有好的教练，好的组织，肯定能成功。”

弗格森还说：“中国对足球的热情很高，我觉得人们只要对一件事有热情，就肯定能做好。如果你拥有了正确的组织结构，10年或20年之后，也许中国的足球水平会有大提高。”

(据新华社伦敦9月21日电)

娱乐新闻 | 综合 |

值班主任：满国徵 主编：卫小林 美编：陈海冰

“DV看陵水”作品第三次斩获全国性专业奖项

海南两部纪录片又获全国奖

本报海口9月22日讯 (记者卫小林)“人文中国第四季——城市纪实”全国电视纪录片推选展播评奖活动日前落幕，记者今天从海南省影视艺术家协会获悉，由该协会送选的“DV看陵水”作品——《飞翔飞扬》、《渔排上的守望者》分别荣获二、三等奖，这也是“DV看陵水”作品第三次荣获全国性专业大奖。

据介绍，“人文中国第四季——城市纪实”全国电视纪录片推选展播活动，是中国电视艺术家协会举办的全国性电视纪录片专业展播活动，要求参评作品为2013年1月1日至2015年7月31日期间制作并播出且未参加过“人文中国”展评活动的电视纪录片作品。举办该活动的目的，旨在发挥电视纪录片、专题片在促进道德文明建设、纪录人间真善美方面的独特作用。

为将海南优美的生态文明建设成果

和独特的人文历史进行广泛传播，海南省影视艺术家协会特别向大赛组委会推荐了“DV看陵水”作品——《飞翔飞扬》、《渔排上的守望者》参加“人文中国第四季——城市纪实”展播，结果，这两

部参赛片不负众望，分别夺得了本届展播活动二奖、三等奖。这也是“DV看陵水”作品在荣获第七届中国新农村电视艺术节年度“优秀对农作品”二、三等奖和第八届中国旅游电视周优秀旅游电



《渔排上的守望者》剧照



《飞翔飞扬》剧照

视节目二、三等奖后，第三次获得全国性专业大奖。

“DV看陵水”是省文联主办的“DV看海南”民间影像大赛系列活动之一，《飞翔飞扬》、《渔排上的守望者》都是这

次大赛的参赛作品。其中，《飞翔飞扬》通过记录陵水黎族自治县椰林镇上的美术老师周吉聪的故事，展现了一位身残志坚、追求梦想的海南青年的动人故事。周吉聪14岁时罹患腿疾，在同腿病抗争的32年里，他从未放弃乐观的生活态度，钟爱绘画和音乐的他，利用美术专长开办起了绘画班教书育人，虽然条件艰苦，但他还是以不懈的坚持，总共培养出了20多名大学生。《渔排上的守望者》通过边防武警战士庞福勇与疍家渔民在日常生活中交流的种种细节，以及在共同抗击台风过程中发生的感人故事，展现了海南疍家渔民独特而又充满诗情画意的生活风情，也向观众展示了大爱陵水、平安陵水的和谐社会印象。

据悉，本次展播活动颁奖典礼将于10月16日在江苏无锡举行。

9人问鼎《极限勇士》

本报讯 《极限勇士》城市巡回赛广州站比赛日前落下帷幕，收官之战观众热情之高、选手实力之强，仅一期广州站比赛就诞生了9位极限勇士，创造了《极限勇士》有史以来单期最佳战绩。

这9位问鼎的极限勇士分别是：环保超市执行总监王琪、新西兰冲浪教练大卫、淘宝店主康顺奇、大长腿杨健、淘宝店打包员曹杰、皮具公司职员王波、健身教练张耿泉、海军退伍特种兵谢斌以及个体户王怀奇。

选手们在闯关过程中大秀体能和绝技，赢得观众惊呼声此起彼伏。

《歌神》今开播第8期

本报讯 9月23日晚，由爱奇艺出品的纯网络综艺节目《偶滴歌神啊》(简称《歌神》)第8期节目将上线开播。

据介绍，本期节目的亮点包括，神秘美少年曾写歌赠给谢娜，谢娜感动之余，欲为少年改规则；嘉宾阿娇异次元思维捉摸，张大大跪求阿娇淘汰韩国欧巴，原因很复杂；还有张大大、李斯羽最萌身高差，却上演了“妈妈去哪儿”；陈俊豪再穿女装，倾情演绎百搭穿法等。

关注《歌神》，就能感受到谢娜携鉴音天团与嘉宾们的爆笑演出。

《女婿上门了》将播

本报讯 近日，江苏卫视宣布打造中国首档情感伴随真人秀《女婿上门了》，将国产综艺明星真人秀再度推向新层次。

该节目将首次把明星情感触碰到岳婿关系，和亲子秀中的国民奶爸、夫妻秀中的国民老公一样，新的国民女婿和国民岳父，很快将触眼荧屏。

据悉，《女婿上门了》将展现真实的岳婿关系，而这也是此前的荧屏上还未曾出现过的。该节目的看点还在于，明星女婿和素人岳父母如何碰撞，明星如何讨好岳父母等话题。

首演综艺黄渤人气高

本报讯 上周日晚，东方卫视打造的真人秀《极限挑战》在上海完满落下本季大幕，献出综艺首秀的黄渤成为节目最大看点，被网友盛赞人气最高。

在本赛季真人秀节目扎堆的情况下，《极限挑战》表现最抢眼，可谓火爆了整个夏天，受到观众热情追捧，成为当之无愧的综艺黑马。而表面上时常要坏，内心却极其有爱的黄渤，更在最后一期节目中经历千辛万苦，将具有免疫功能的项链无条件地送给张艺兴，只为保他平安，感动了无数网友，网友称他为“国民暖叔”。

省艺校携国内一流团队创作排演

原创舞剧《秋菊传奇》公演

本报海口9月22日讯 (记者卫小林)由海南省文化艺术学校创作排演的大型原创舞剧《秋菊传奇》，昨晚在海南省歌舞剧院正式公演。

据介绍，作为海南省第二届艺术节海南文华奖的参评剧目，该剧以海南家喻户晓的传奇女英雄刘秋菊为原型，浓墨重彩地展现了波澜壮阔的琼崖革命和军民鱼水深情。全剧以黑白历史照片、版画等艺术手段相辅佐，呈现出了独特而强烈的视觉冲击力。在音乐创作上吸收了海南民间音乐、地方戏曲的特色色调，给观众带来了不一样的视听感受。

记者了解到，《秋菊传奇》汇集了北京舞蹈学院、中国人民解放军军乐团等国内一流主创团队。其中，男女主演的A角由北京舞蹈学院青年舞团的汪子涵和张姝担任，男女主演的B

云集周渝民林依晨陈柏霖林珍娜等明星 《杜拉拉追婚记》定档光棍节

本报讯 9月22日，由新丽传媒、福斯国际电视网出品的都市时尚爱情电影《杜拉拉追婚记》正式曝光预告片，宣布该片正式定档11月11日光棍节登陆全国院线。

据介绍，该片汇集了当红偶像明星周渝民、林依晨、陈柏霖、林珍娜等联袂出演，导演安竹间执导。故事讲述由林依晨扮演的杜拉拉经过升职后来到了33岁的“尴尬年龄”，期间，她遭遇了情感、职场的双重考验，而年龄带来的紧迫感和危机感也接踵而至，对她打击不断。

在刚刚曝光的这款67秒钟的预告片中，细心的观众发现，杜拉拉这次回归似乎并不如意，而人生赢家这类典型的杜拉拉标签词，也被打上了问号，影片逆转的剧情，令观众脑洞大开。



据悉，该片拍摄时在上海、台湾、苏梅岛等多地取景。有趣的是，在《杜拉拉追婚记》上映后，带热了芭提雅的旅游产业，一度使当地成为近年来最热门的旅游城市。此次转战以最美海滩闻名的苏梅岛，再加上周渝民、林依晨、陈柏霖、林珍娜等颜值超高的演员阵容，相信从硬件到软件都是高配的《杜拉拉追婚记》，一定能为观众带去更新鲜的视听刺激。

体操世锦赛中国队名单出炉 姚金男因伤缺席

据新华社山东枣庄9月22日电(记者卢羽晨)据中国体操队22日消息，中国征战体操世锦赛男女各8人名单已正式确定。

经投票征询省市意见和男女教练组研究决定，最终确定男队成员为邓书弟、林超攀、尤浩、张成龙、刘洋、肖若腾、刘榕冰和程然；女队成员为商春松、王妍、毛艺、范艺琳、陈思怡、朱晓芳、谭佳薪和黄慧丹。

女队主力之一姚金男因伤病无法参赛，据领队叶振南介绍，目前她正在恢复基本技术和体能，肩部手术部位还需时间康复。

体操世锦赛将于当地时间10月23日至11月1日在英国格拉斯哥举行。

第六届“天翼杯”羽毛球团体赛收拍 天鑫俱乐部夺冠



球员在双打比赛中。

本报讯(记者王黎刚)由中国电信海南公司主办的天翼客户俱乐部第六届“天翼杯”羽毛球团体赛暨出国交流选拔赛近日在海口中军羽毛球馆举办。最终，天鑫俱乐部获得冠军。

本次大赛得到全省众多羽毛球爱好者的积极响应，共有来自全省的18个俱乐部的200多名选手参加了比赛。本次比赛竞技水平高，争夺异常激烈，吸引了众多观众。经过为期两天的精彩角逐，最终天鑫俱乐部获得冠军，轻羽飞扬和琼海羽协俱乐部分获亚军和季军。

羽毛球运动在海南有着广泛的群众基础，是海南最受欢迎的运动项目。参与人数之多，运动水平之高，曾受到赵剑华、杨阳、刘永等前世界冠军的高度评价。陵水国家羽毛球训练基地更是吸引国家羽毛球队和世界各路好手前来训练比赛。

“天翼杯”羽毛球赛是中国电信天翼俱乐部海南羽毛球爱好者们打造的一个以球会友、同场竞技的良好平台，至今已成功举办六届。“天翼杯”赛事中涌现出来的优秀选手曾代表海南赴韩国进行民间交流活动。今年12月，他们还将出访日本奈良。